Расширен круг пациентов, родственники которых могут совместно с ними находиться в медицинском учреждении в период лечения

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее — Закон № 323) право нахождения в медицинском учреждении в период прохождения лечения закреплено за родственниками пациентов, возраст которых не достиг 4 лет, а также пациентов старше 4 лет, при условии наличия соответствующих медицинских показаний.

Согласно нововведениям, предусмотренным Федеральным законом от 14.07.2022~ № 317-ФЗ, внесён ряд изменений в положения статей 51~и 80~Закона № 323.

В частности, введена категория пациентов из числа детей-инвалидов, чьи родственники вправе находиться совместно с ними в медицинском учреждении. Данное право закреплено за родственниками детей-инвалидов, которые в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации, имеют ограничения основных категорий жизнедеятельности человека II и (или) III степеней выраженности (ограничения способности к самообслуживанию, и (или) самостоятельному передвижению, и (или) ориентации, и (или) общению, и (или) обучению, и (или) контролю своего поведения). При этом возраст пациента-ребёнка не имеет значения на право пребывания его родственников.

Родственники при размещении совместно с несовершеннолетними пациентами должны быть обеспечены спальным местом и бесплатным питанием.

Указанные изменения вступают в силу с 01.01.2023.